Významové poměry mez VH – pracovní list 1
(Pokud potřebuješ nahlížet do přehledu poměrů a spojek, využij učebnici str. 58-60)
1) Následující dvojice vět spoj vhodnou souřadnou spojkou a za souvětí napiš, v jakém poměru jsou VH:
Knížka se mi líbila.		Doporučuji vám ji k přečtení.
Na schůzku jsem nešla.			Měla jsem hodně práce.
Pojedu na chalupu. 		Přijedu k vám.
Byl to její nápad.		Sešlo z toho.
Mám chřipku.			Nemohu přijít.
Nejenže nám zazpívala.			Zatancovala.
Ráda za tebou přijedu.			Je tam krásně.

2) Rozhodni, zda je správně určen poměr v následujících souvětích. Špatně označené poměry oprav:
Odrazila se a skočila nádhernou šipku.			slučovací
Nemohl jsem do kina, neboť nám přijela návštěva.		příčinný
Nepršelo, i sluníčko se prodralo skrz mraky.			stupňovací
Dej mi půl svačiny, nebo s tebou nebudu kamarádit!	slučovací
Slíbil to, a nesplnil.						slučovací
Sešlo se nás dost, i Petr přišel.				vylučovací
Nejenže mě nepochválil, ale dokonce mi vynadal.		odporovací
Hledal jsem léky, neboť mě bolí hlava.			důsledkový

3) Vymysli k dané větě druhou větu hlavní v naznačeném poměru:
Na představení jsem se moc těšila    X
Nenechal mě nic vysvětlit  
Buď ti zavolám
Vzpomínali jsme na společné akce	+
Mám nejen rýmu	
Dobře se učím jazyky				
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